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COPIA

COMUNE DI MONTEPULCIANO
Provincia di Siena

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 42

Riunione del giorno 29/06/2023

OGGETTO: ISTITUZIONE " BIBLIOTECA COMUNALE E ARCHIVIO STORICO PIERO CALAMANDREI" -
VARIAZIONE N. 1 E N. 2 AL BILANCIO DI PREVISIONE 2023 - APPROVAZIONE

L'anno duemilaventitré addì ventinove del mese di giugno alle ore 20:30, nella sala consiliare del Palazzo
Comunale, si è riunito in seduta pubblica e sessione Ordinaria il Consiglio Comunale, convocato nei modi e
termini di legge.

Sono intervenuti i Consiglieri:
 

Nominativo Ruolo Presente Assente
 

ANGIOLINI MICHELE SINDACO Si

MILLACCI ALBERTO CONSIGLIERE Si

MIGLIORUCCI EMILIANO CONSIGLIERE Si

FE' GIANLUCA CONSIGLIERE Si

SALVADORI MONJA CONSIGLIERE Si

CONTUCCI ELEONORA CONSIGLIERE Si

QUADRENNI CECILIA CONSIGLIERE Si

PIERI LARA CONSIGLIERE Si

PROTASI CHIARA CONSIGLIERE Si

RUBEGNI LUCA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO Si

PAGLIAI MARZIO CONSIGLIERE Si

MACCARI LUCIA CONSIGLIERE Si

MACCARONE GIANFRANCO CONSIGLIERE Si

ANDREOZZI GIAN LUCA CONSIGLIERE Si

FARALLI ELEONORA CONSIGLIERE Si

VOLPE TERESA CONSIGLIERE Si

BIANCHI MAURO VICEPRESIDENTE Si

    Tot. 15 Tot. 2

Sono presenti alla discussione gli Assessori esterni Sigg.ri: Alice Raspanti, Beniamino Barbi, Lucia
Rosa Musso

Presiede il Sig. RUBEGNI LUCA nella qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa ANTONELLA FACCHIELLI incaricato della redazione del
processo verbale.

Accertata la legalità dell'adunanza, si passa alla trattativa degli affari che appresso.
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Illustra l'Assessore Lucia Rosa Musso.

Consigliere Lara Pieri sottolinea l'importanza della Biblioteca Calamandrei.

Consigliere Mauro Bianchi: dichiarazione di astensione.

Consigliere Gianfranco Maccarone: dichiarazione di voto contrario.

Consigliere Eleonora Contucci: sottolinea l'importanza della Biblioteca.

Assessore Lucia Rosa Musso: precisazioni sulle infiltrazioni.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che con atto n. 8 del 22/01/2007, il Consiglio Comunale ha costituito l’Istituzione
denominata “Biblioteca Comunale Archivio Storico Piero Calamandrei”, approvandone il
Regolamento per le finalità e i modi di funzionamento dell’Istituzione stessa;

RICORDATO che con decreto sindacale n. 114 del 18.12.2019 si è proceduto alla nomina del
Consiglio di Amministrazione sulla base di quanto previsto dall’art. 9 del Regolamento approvato;

VISTO l’art. 14 del Regolamento dell’istituzione “Biblioteca Comunale Archivio Storico Piero
Calamandrei” – “Competenze Consiglio di Amministrazione” che prevede, fra l’altro, che il CdA ,
nei limiti degli indirizzi specifici formulati dai competenti organi comunali, esercita funzioni di
indirizzo e di controllo sull’attività dell’Istituzione ,definendone gli obiettivi ed i programmi da
attuare ed impartendo le direttive generali alle quali l’Istituzione dovrà attenersi nell’esercizio delle
proprie funzioni.
In particolare il Consiglio di Amministrazione:
- delibera i programmi annuali e le relative variazioni, il bilancio pluriennale, il bilancio preventivo
ed il conto consuntivo.
[….]

PRESO ATTO che lo stesso regolamento dell’Istituzione, all’art. 27, stabilisce che “la Biblioteca
ha l’obbligo di trasmettere al Consiglio Comunale, per l’approvazione, i seguenti atti:
- Bilancio preventivo e conto consuntivo;
- Deliberazioni che comportino variazioni di bilancio in corso;
- Deliberazioni che impegnino il bilancio per più esercizi finanziari, salvo che non si tratti di servizio
continuativo attinente alla ordinaria gestione;
- Regolamenti interni all’Istituzione.

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 del 30.3.2023 con la quale è stato
approvato il Bilancio di Previsione 2023 dell’Istituzione Istituzione Biblioteca Comunale Archivio
Storico “Piero Calamandrei;

DATO ATTO che il Direttore dell’Istituzione Istituzione Biblioteca Comunale Archivio Storico “Piero
Calamandrei” ha trasmesso la documentazione relativa alla variazione n. 1 e n. 2 da apportare al
Bilancio di previsione 2023 rispettivamente in merito all’applicazione dell’avanzo di
amministrazione registrato in sede di approvazione conto consuntivo 2022 e a nuova e maggiore
entrata da Finanziamento del progetto “Archivio Lidio Bozzini, partigiano e uomo politico” che è
stato ammesso al contributo per l’importo di € 10.000,00 con il D.D.G. 8 giugno 2023 n. 709 del
Ministero della Cultura;



______________________________________________________________________________________
Comune di Montepulciano - Delibera di Consiglio n.42 del 29/06/2023

DATO ATTO che la documentazione è stata esaminata dalla Commissione Consiliare Scuola,
Formazione e Cultura nella seduta del 26.06.2023;

DATO ATTO che il Revisore dei conti, con verbale n. 3 del 24.6.2023 ha espresso parere
favorevole alla variazione al bilancio di previsione in parola;

RITENUTO di procedere all’approvazione della variazione n. 1 e n. 2 al Bilancio di previsione
2023 dell’ Istituzione “Biblioteca Comunale Archivio Storico P. Calamandrei” così come previsto
dall’art. 27 del Regolamento approvato con Delibera n. 8 del 22/01/2007 del Consiglio Comunale;

VISTI i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.00 n. 267 “Testo Unico delle leggi
sull’ordinamento degli EE.LL.”:

Con voti favorevoli n. 11 (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano - la Consigliera Cecilia
Quadrenni vota verbalmente), contrari n. 3 (Gruppo Centrodestra per Montepulciano), astenuti n.
1 (Gruppo Movimento 5Stelle), espressi con voto palese reso tramite sistema elettronico dai n. 14
Consiglieri votanti su n. 15 Consiglieri presenti,

D E L I B E R A

- Di approvare la variazione n. 1 e n. 2 da apportare al Bilancio di previsione 2023 dell’Istituzione
“Biblioteca Comunale Archivio Storico Piero Calamandrei”, così come risultante dagli atti allegati
alla presente deliberazione e che della stessa formano parte integrante e sostanziale;

- Di dare atto che la documentazione relativa alle variazioni da apportare è stata approvata dal
Consiglio di Amministrazione della Istituzione Biblioteca Archivio Storico P.Calamandrei nella
seduta del 12 giiugno 2023, verbale in atti;

- Di dare atto che il Revisore ha espresso il proprio parere favorevole di cui al verbale n. 3 del
24.6.2023.

Successivamente,

Stante l’urgenza di procedere con i successivi atti,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli n. 11 (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano - la Consigliera Cecilia
Quadrenni vota verbalmente), contrari n. 3 (Gruppo Centrodestra per Montepulciano), astenuti n.
1 (Gruppo Movimento 5Stelle), espressi con voto palese reso tramite sistema elettronico dai n. 14
Consiglieri votanti su n. 15 Consiglieri presenti,

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4 – D.Lgs. 267/2000).
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Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
RUBEGNI LUCA

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott.ssa ANTONELLA FACCHIELLI

_____________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Si attesta che la presente delibera è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. n.134
comma 4 del Dlgs 267/2000.

Il SEGRETARIO COMUNALE

Dott.ssa ANTONELLA FACCHIELLI

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD), il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Il presente originale elettronico è
conservato nella banca dati del Comune di Montepulciano ai sensi dellart. 3bis e dell'art. 22 del D.Lgs. 7 marzo 2005,
n. 82 e succ.mod. ed int.


